

“英菲尼迪醉驾夺走四条人命”后续报道一

被撞行人小吴的儿子刚过完周岁 货车是否也闯了红灯,正在调查

网友热议:明知司机醉驾还坐车,是否属于“共同犯罪”?

8月5日凌晨3:19,一辆牌号为苏A97G37的英菲尼迪小轿车,沿中山北路由南向北闯红灯快速通过湖北路路口时,与沿湖北路由东向西行驶的小货车相撞,最终导致4人死亡。这起事故之惨烈,令人震惊。

死者中,两位80后,两位90后。4条年轻生命就此离去,留下的是各自破碎的家。昨天,现代快报记者采访获悉,无辜被撞身亡的行人小吴,儿子在一周前刚过完一周岁生日。而警方也正就这起事故做进一步调查。

□现代快报记者 朱俊俊 刘旌

事故进展

有目击者称
货车也闯了红灯?



被撞的苏A166D6货车
现代快报记者 李雨泽摄

在这起惨烈事故中,与醉驾“英菲尼迪”相撞的货车也引起了市民的关注。凌晨3点多,这辆牌照为苏A166D6的货车,为什么会出现在中山北路?市区不是货车的禁行范围吗?

现代快报记者了解到,这辆货车当时装的建筑垃圾,有禁区通行证,当时在中山北路行驶并没有违反规定。但有目击者向交警反映,事发时这辆货车也闯了红灯。目前,警方还在对此事进行调查,如果货车确实闯了红灯,那么在这起事故中也要承担一定的责任。

目前,警方正在对英菲尼迪当时的车速进行调查,因为事发现场没有留下它的刹车痕迹,这给警方的鉴定带来了一定的难度,但相关人士透露,警方还是掌握了一些重要证据,正在进行比对工作,而事故责任认定,也将在近日出来。

监控回放

有辆出租车
侥幸逃过一劫

事发当晚,现场一处大厦的视频监控显示,小货车从湖北路驶出来后,还有一辆出租车跟在后面。目测起来,两辆车的速度都不算快。突然,那辆白色的英菲尼迪轿车飞驰而过,撞到货车的后,又撞上了绿岛。

视频显示,可能是因为车速较慢,这辆出租车的司机似乎当即就注意到了险情,赶紧刹了车。随后还向后倒退了一小段。从画面上可以看出,事发时,出租车距冲出来的英菲尼迪车非常近,如果出租车的车速稍微再快一点,可能也会被撞上。这辆出租车实在是太幸运了。

快报追访

他的家·被撞的行人小吴
儿子刚过完周岁就没有了爸爸

结婚照挂在卧室洁白的墙壁上,夏被依然整洁地叠在床头,年轻的母亲抱着刚满周岁的儿子坐在沙发上……一切都会让人以为,这是一个令人羡慕的三口之家。但在这窗明几净的房子里,男主人小吴已经离开了他曾深爱的妻子和儿子。

在这起事故中,1983年生的小吴是最无辜的一个:刚下了出租车没走多远,就被疯狂的英菲尼迪撞飞……



小吴生前的工作服,还有他的金项链 现代快报记者 刘旌 摄

丈夫等不回来了

小吴和小陈这对小夫妻住在桥北。8月4日晚上,他们约了好久不见的老朋友,在龙江附近的一家酒店小聚。快到夜里11点的时候,小吴一看手表,想起第二天小陈还要考驾照,便让妻子先走一步,自己和朋友们再聊一会儿,小陈欣然答应。随后,她便乘车回浦口了。

到家后,小陈却迟迟没有睡意,而且丈夫也没回来,她总觉得睡不踏实,便躺在客厅的沙发上,想等老公回来后再睡。

她等来的却是一个电话。凌晨3点20分左右,手机响了起来。电话那头,是当晚还坐在一张桌子上吃饭的朋友,对方用急促的声音告诉她:“赶快过来!小吴出车祸了!”挂断电话,小陈立刻冲下楼,向市区赶去。

赶到时夫妻已阴阳两隔

“本来想可能也就是普通事故,被撞得不会太严重,而且那里离医院也近,抢救起来应该也不难。”闪烁着的警灯,忙碌的施救人员,被封锁的现场……当出租车停在中山北路上时,眼前的一切让小陈意识到,事情远比自己想象得严重。

穿过人群,她看见一辆被撞得残缺不全的英菲尼迪轿车周围,几具尸体被白布遮住了。本来还以为“事不会太大”的她终于意识到这场事故竟这么惨烈。“我老公会是那几个人中的一个吗?”她的心越揪越紧。

她赶紧打了一个电话给朋友,颤抖着问:“我到了,你们在

哪?”朋友走到她身边,牵着她越过绿岛,指着地上的一具同样被盖着白布的尸体说:“他在这里。”尸体周围是大摊血迹,还在顺着路牙边的沟槽往下流。随后,民警掀开了白布,让她辨认尸体。除了轻轻点了一下头之外,小陈一句话都说不出来。“那时候,已经不会说话了。”

在已阴阳两隔的丈夫身边,小陈还找到了老公散落在地上的一条金项链。此时,它已残缺不全。小陈一截截地拾起来,期盼着丈夫也能醒来……

周岁宝宝没了爸爸

事后,小陈根据朋友的回忆,才知道事发当晚自己离开龙江后,丈夫和朋友又去了珠江路附近一个地方聊天。一直到3点钟左右,小吴才从珠江路打车到鼓楼附近,随后下车准备步行到鼓楼线车站,乘车回桥北。

当时,陪在小吴身边的还有一名男子。在快要通过湖北路和中山北路路口的时候,他走在小吴前面几步,然而也就是这几米的距离,他幸免于难,而小吴却被英菲尼迪撞上了。

“桥北什么都有,要不是为了见朋友,我们真的很少去市区。”在小陈看来,那晚发生的一切来得都太突然。在许多朋友眼中,他俩绝对是一对幸福夫妻:来自外地,依靠自己的双手和对梦想的支持,按揭买下了属于自己的房子,还在一年前生下了儿子。日子虽算不上富裕,但三口之家的小日子很甜蜜。

“丈夫很疼我和孩子。”小陈忍住了眼眶中的泪水,平静下

来,对现代快报记者说,这套房子也是咬着牙买下来的,为的就是能在南京彻底安个家,而现在,丈夫竟因为一场“飞来横祸”,突然离开了他们。他们的宝宝一个星期前刚过完1岁生日,现在还没学会走路。

“孩子太小了,以后的日子怎么办?”赶来探望的亲戚说。

“一辈子就一个他,说没就没了……”小吴的母亲谈起儿子,已说不出什么话来。“最无辜的就是他。”老人一直念叨着。

她托快报感谢好心的哥

小吴生前在一家饮料连锁店工作。每天,小陈都会将丈夫的工作服洗干净,叠好后交给丈夫。但现在,这些衣服再也不能交给丈夫了。昨天,她把那些清洗干净的衣服整理好,用袋子装好,准备送还小吴生前的单位,“以后再也用不到了。”

在和记者交谈时,小陈显得很坚强。“家中有孩子,还有老人,我必须挺住。”她始终都抑制着那随时都有可能爆发的心痛。

她告诉记者,当晚,她冲出小区后,意识附近很难打到车,于是立刻拦下一辆私家车。几经央求,对方才把她带到了大桥口。“到了那里,我上了一辆出租车。”她想以最快速度赶去事故现场,便把丈夫遭遇车祸的事情告诉了的哥。对方听后,立刻加大油门把她送到现场。

“一路上闯了三个红灯。”由于当时过于慌乱,小陈没有来得及记下出租车的牌号。现在,小陈很想找到这名司机,感谢对方能帮自己。

焦点关注

明知司机醉驾
坐车者要担刑责?

这起醉驾事件直接导致四人死亡,除了醉酒的司机之外,车上的两名乘客也被甩出车窗身亡。因为乘客已经遇难,不会在这一事件中承担什么责任。但是,网友们还是讨论得很热烈,现在醉酒驾驶属于犯罪行为,如果明知司机醉驾,却还要坐他的车,算不算共同犯罪?要不要承担刑责呢?

“从一般的刑法原则上讲,明知道对方犯罪,而去支持和纵容的,应当属于共同犯罪。”南京大学刑法学教授、中国犯罪学研究会理事王钧告诉现代快报记者,从去年5月1日开始,刑法修正案(八)正式实施,醉酒驾驶已经不再是之前的行政处罚行为,而是一种刑事犯罪行为,属于危险驾驶罪的范畴。不过,“坐醉驾者的车,其实并不意味着是对这种行为的认可,更多的是一种侥幸心理。”王钧说,这些乘车者虽然自己也置身于危险境地,但总觉得不会发生事,而不像杀人,是明知道杀人是肯定是死人的。因此,在王钧看来,坐醉驾者的车,并不算共同犯罪。

不过,王钧也认为,如果醉驾者原本不太想开车,但坐车者却还鼓励他,说一些诸如“没事,你技术好”之类的话,那这种行为就是一种教唆,这就要承担刑事责任。

无辜路人被撞
该如何索要赔偿?

司机是醉酒驾驶,保险公司不会赔偿的,这也意味着,所有的赔偿,都要司机焦某家人来承担。

在这起事故中,路人小吴的遭遇让人心酸,他刚从出租车上下来,就遭遇了飞来横祸。许多网友担忧,保险公司不赔偿,而司机焦某也已经死亡,如果焦某的家人也无力赔偿,小吴的家人该如何维权?现代快报记者了解到,虽然是醉酒驾驶,但保险公司会先在交强险的范畴给予赔偿,然后,再由保险公司向焦某的家人索要这笔赔偿款。如果焦某家人无力赔偿的话,小吴的家人也可以从江苏省交通事故救助基金中获得一笔补偿。

昨晚行动

这个司机一股酒味
连跑两回还是被抓

昨晚11点35分,一辆本田CRV在珠江路和东箭道路口,被南京交警机动大队民警拦下,身上一股酒味的司机二话不说,钥匙不拔,开门就走,沿着钱柜河边的路逃去,跑了两百多米被民警抓到。司机被抓后马上说:“我喝了酒,配合你们调查。”

经检测,该司机血液酒精含量达到了66mg/100ml。就在交警开罚单的时候,他又突然挣脱民警的手,向1912方向逃去。民警又追50米,追到一位民警还被推倒在地。目前该司机正在接受调查。

他的家·英菲尼迪司机焦某

家中无人,保安称常在小区看到这辆车

据了解,出事“英菲尼迪”所属单位是南京某建设工程有限公司。不过,现代快报记者昨日寻访发现,相关信息所列明的地址中,该公司并不存在。周围人士也介绍,未曾听说过该公司。

英菲尼迪司机焦某的家位于下关区四平路上某小区,他住在四楼。昨天下午,记者找到这户人家后,敲门许久,却始终没人应答。门外的鞋柜已落了一层

灰,站在楼下仰望焦某的家,阳台和家中各个窗户都紧闭着,像是没人在家。“四楼的住家,我们不太熟,很少打交道。”居民们说,他们对四楼人家似乎并不了解,里面住着些什么人,他们也不是很清楚。

虽然如此,但有些居民还是听说了8月5日凌晨的车祸。在随后的口耳相传中,他们才知道,原来驾驶着那辆英菲尼迪车

的人,就住在自己的小区里。“我一看到那辆车,就知道了。”小区保安说,他以前倒是偶尔注意到,这辆车会开进小区,而且一般都露天停放。

据小区物管介绍,这里确实是焦某一家的住所,但他们有时好像又不住这里,因为他们一家偶尔会延期缴纳水电费。但有关焦某家的更多细节,工作人员表示,不方便再多透露。